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Április elsején uj előfizetést nyi­
tunk a Debreczenre. Kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
március havában lejár, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni szívesked­
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egyben kérjük * 
lakó helyváltoztatások szives bejelen­
tését.

Barázdák.
Mindennap leválik egy-egy kő az al 

kotmányosság sziklaváráról. Minap a cen­
zúrát vezette be a gyászos kormány, ma 
újabb jogot gázolt le s holnap talán egészen 
ránkboritja az abszolutizmus sötétjét.

Debrecen város ós Hajdú vármegye kö­
zönségéhez Kristófok József belügynök újabb 
rendelete érkezett, amely végképpen eltiporja 
a gyülekezési szabadságot és bármely köz 
érdekű gyűlés megtartásét kihágásnak 
minősíti. Kristóffik ugyanis azt tapasztalta, 
hogy némely helyen a közelmúltban kiadott 
rendeletét nem foganatosítják, amennyiben 
zárt helyen mégis engedélyeznek politikai 
tárgyú gyűléseket, Ezért figyelmezteti az 
illetékes hatóságokat, hogy csak az 6 enge- 
deloaük mellett tartható meg a* ilyen köz­
hangulatot izgató gyűlés, vagyis, ha meg­
tartják ezeket a gyűléseket, akkor a ható­
ságok viseljék érte a felelősséget. Szóval

azt mondja, hogy a hatóságoknak joguk van 
gyűléseket engedélyezni, de azért megcsele­
kedni mégse — merészeljék.

Ez a gyülekezési szabadságot végkép­
pen eltipró rendelet megállapítja, hogy köz­
érdekű, nyilvános gyűlés tartása kihágás, 
azaz büntetendő cselekmény. Már zárt he­
lyen, klubban stb. sem szabad hatósági en 
gedóly nélkül gyülésezni, a hatóságnak pe­
dig nem szabad gyűléseket engedélyezni.

*

Látván a védőegyesűlet naponkénti ro­
hamos fejlődését, növekedését, az az igazi 
meggyőződés érlelődik meg bennünk, hogy 
ez az intézmény, mely mint órási arany- 
kapocs fogja össze a magyar nemzet ipará­
nak, kereskedelmének s ebben egész köz­
gazdaságának érdekeit, az első intézmény, 
mely valóban, a szónak nemes értelmében 
hazafias kulturmiseiót teljesít. Az az áldozat- 
készség, nemes hév, mely a magyar védő- 
egyesület vidéki fiókjainak megalakításánál 
mindenütt látható, észlelhető, nem lehet 
ideig, óráig tartó pózoló hangulatosság, de 
olyan megdönthetetlen hittel és erős hon­
szeretettel felépített intézmény, mely a nem­
zet jövő nagyságának kimunkálására legal­
kalmasabban és legjobban képes a szüksé­
ges tényezőkkel közreműködni,

Aki jó magyar, lelkes és szenvedő, 
megpróbáltatásokkal teljes hazáját igazán 
szerető magyar ember, az nem habozik, nem

ingadozik, ha az a gondolata támad, hogy 
a magyar védőegyesület kötelékébe lépjen. 
Aki a közt szolgáló mozgalom jogosultságát 
a hideg közömbös szemével nézi, az hiába 
hiteti el magával azt, hogy 6 kifogástalan 
hazafi ; a nagy trónusu szavak, mellverege- 
tések kora lejárt már ; ma tettekkel kell 
beszélni ! Szokjék már egyszer a magyar 
is arra, hogy amikor lázas arccal ós kigyult 
szemmel beszél, azonközben ne feledje el 
—- tenni is ! Inkább ne beszéljen, de tegyen. 
Aki pedig zajtalanul s mégis hasznosan 
szeret munkálkodni, gyönyörű tere nyílik 
akkor, ha tagja lesz a védőegyesületnek. 
Most mutassa meg minden magyar, hogyan 
ós mennyiben magyar 1 A magyar védő- 
egyesület legyen az erőmérő, mely meg­
mutatja, hogy a magyarban volt, van és 
mindig lesz tartalom és erő.

Fiatal anyák! Szivetek gyümölcse úgy e 
a legdrágább a világon nektek ? Mikor 
kisdedetek bölcsője és kocsija felett 
magyar altatódalt dúdoltak s majd a 
magyar dicsőségről meséltek nekik: 
Hungária örömében könyesni fog. Bi­
zonyárává bánat könyeit sírta 1904-ben, 
mikor az akkori fiatal magyar anyák 
271980 korona értékű osztrák gyer­
mekkocsi fölé hajolva Strauss-kerín 
gőzét dúdoltak magyar szöveggel, de 

nem magyar érzéssel.

Homály.
Irta: Göndör Ferencz.

Zajgó hullámain a múltnak én sziv- 
repesye úszom. ^ testemet körülölelik a sze­
líd, puha hullámok és régi gyönyörök zu 
gása ringatja nagyszerű álomba a lelkemet.

Ha örömöket akarok ón, a múltba kell 
visszatérnem. Vagy a múlt tér vissza hozzám 
egy szépítő csókra. Ha örömöket akarok,

Mi árt van az, hogy nekem nincs jele­
nem ? Miért csak múltam van nekem ? 
Miért mindig csak a múlt szép és a jelen 
sápadt, szürke ?

Vájjon ha az én jelenem múlt lesz, 
szép lesz az is ?

Ast se tudom voltaképpen, hogy te 
vagy-e. Hiszen soha sem láttalak. Csak sej­
telek,, édes, nagy sejtéssel.

Érzek egy szilaj, tüzes, fiatal lángot, 
amely énértem lobog. Felém lángol a lángja 
■ énértem van aa ereje. Mindig érzem azt a 
gyönyörű meleget és az örökös lázas sóvár 
gástól kioserepesedik a lelkem . . .

Vagy e hát ?

Ha vagy, gyere. Ha nem vagy szüless 
meg. Ennyi teremtő hívás nem lehet termé­

ketlen. Kihívlak, belevágylak az életbe. Be­
takarlak a megvalósulásba.

Légy tehát, mert én akarlak. Én hív­
lak forró vágyakozással. Az én sóvárgásom 
nem lehet meddő. Megtermékenyíti az én 
vágyam a mindenség móhét ée meg te 
römsz tö=

Te, a szépség. Te a kinek puszta meg­
sejtése minden istenességével elém vará­
zsolja a múltat.

Te veled találkoztam én ma ? Mondd 
meg nekem, hogy teveled talátkoztam-e én ? 
Akivel én ma találkoztam, azt érzem, 
hogy te voltál. Mert akivel ma találkoztam, 
ast nagyon megkívántam. Én csak téged kí­
vánhattalak úgy meg. Olyan nagyon. Olyan 
multfölidézően . . .

A kivel ma találkoztam, azt én szere­
tem. Pedig én nem szoktam szeretni. Nagy 
oka van annak, ha én szeretek. Csak téged 
szerethetlek én. Csak te lehettél.

Miért nem álltái meg előttem. Hiszen 
én voltam az. A piszkos gallérom bántott ? 
Vagy a rongyos cipőm ?

Ha sápadt az arcom, az ne bántson 
téged. Ha a szemeim fáradtak, azzal se tö­

rődjél te. És mi közöd neked ahhoz, hogy 
én mindig álmos vagyok?

A lelkemet nézd meg; az a tiéd. Az 
nagyon tiszta, nagyon szép és nagyon erős.

Az vagyok én, látod. A rongyos cipőm, 
a piszkos gallérom meg a rozoga testem ne 
lásd meg ne lásd me" . = .

Fiam, én minden mást szeretnék, mint 
a mi van. Az illatos csipkéket, meg a su­
hogó selymet ó, hogy imádom. Jaj, de szép 
dolog a fehérség. A szememet a tisztaság 
vakítsa ei. Májusi hó lepje be a lelkem, a 
testem. Csak fehérséget lássak én. Csak té­
ged lássalak.

Jönnél csak közelebb hozzám, hej, 
meglátnál engem. Éreznéd csak a vérem szi­
laj lüktetését, meg is szeretnél. Sütkéreznél 
a lelkem fényében, meg is csudáinál. Jön­
nél csak közelebb hozzám . . .

Én büszke, szép gyermekem, de na 
gyón várlak. Már régen, nagyon régen vár­
lak. S amitóta megláttam a fényes két sze­
medet s a büszke homlokodat, elzsibbadok 
a vágytól.

Mi ez ? Káprázat ? Hát veled találkoz­
tam én ?

Gözmosoca Széchényi-u. 42. 
Telefon 323.
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Rendőr-állam.
Irtä : Bakonyi Samu.

Az önkényuralom poroszlói egy­
másután veszik üldözőbe a közszabad­
ságot. Minden napra jut valami brutális 
jogtiprás. Legújabban ismét Iíristóffy, 
az uj Magyarország eme legnagyobb 
reformátora remekel a nópgyülések 
tárgyában kiadott rendeletével. A rendőr­
állam jellegét alig domboríthatná ki 
jobban valamely kormányintézkedés, 
mint a gyülekezési jognak ez a leg­
újabb lenyügözése.

Abból indul ki a nópjogok nagy 
apostola, hogy nemcsak az az össze­
jövetel népgyülés, amelyet a szabadban 
vagy nyilvános helyen tart a közönség, 
hanem minden olyan tanácskozás, a 
melynek célja és tárgya a közügyek 
megvitatása és irányítása. Minden ilyen 
értekezlet avagy csak megbeszélés is 
Kristóffy szerint bejelentési kényszer 
alá esik és alá vau vetve a hatóság 
ellenőrzésének. Aki pedig a bejelentést 
elmulasztja, vagy ha a bejelentést a 
hatóság (ezentúl természetesen a dara­
bont főispán, a kormány- vagy királyi 
biztos) tudomásul nem ve?zi, — vagy 
ebben a liaiadó korszakban már meg 
is honosodott hivatalos kijelentés sze- 
rmt — „betiltja1- és a gyűlést mégis 
megtartja, kihágást követ el és termé­
szetesen szigorú büntetést von magára. 
(Nem is szólva arról, hogy Kossuth 
Lajos beszédéből vagy Petőfi Sándor 
költeményéből talál idézni, a múlt heti 
budapesti és komáromi példák szerint, 
menten le is találják tartóztetni.)

Ezzel a minden előbbinél muszkább 
izü rendelettel egy csapásra kiakarja 
irtani a magyar Durnowo közéletünk 
egész szabadságát. Ha valamely politi­
kai pártnak a vezérférfiai a központ­
ban vagy az egyes ketületakben párt­
juk ügyeit egymás között megakarják

beszélni, ezt a rendelet értelmében 
nem tehetik, mert hiszen a megbeszé­
lés célja és tárgya nyilvános közügy­
nek a megvitatása és irányítása és 
ennélfogva — a Kristóffy elmélete sze­
rint — „nyilvános közjogi jellege“ 
van, tehát a hatóságnak előbb be kell 
jelenteni s ha az tudomásul veszi — 
vagy az uj jogelvek szerint megengedi 
— a hatóság kiküldöttje esetleg kar­
hatalmi ellenőrzése mellett egészen bi­
zalmasan tanácskozhatnak.

De ahol a törvényhatósági és köz­
ségi önkormányzat még nincsen felfüg­
gesztve, a vármegye vagy város bizott­
sági tagjai időről-időre s rendszerint 
minden közgyűlés előtt értekezleteket 
szoktak tartani, amelyeken az elintézés 
alá kerülő tárgyakat megvitatják, a 
határozathozatalt fesztelen eszmecseré­
vel előkészítik. Ezentúl ilyen összejö 
vetetek is csak előzetes bejelentés 
alapján „hatóságilag engedélyezett“ és 
megfelelő rendőri ellenőrzésnek aláve­
tett nyilvános gyűlés alakjában lesznek 
megtarthatók.

Iskolai, egyházi, közművelődési 
gazdasági közjótékonysági és minden­
féle társadalmi kérdések helyes megol­
dását érlelő megbeszélések ezentúl 
mind valamennyi bejelentendők és el­
lenőrzés alá vetendők lesznek, hogy 
Kristóffy mindenről jó előre hiteles ér­
tesülést szerezhessen, minden olyan ter­
vet, mozgalmat és eszmét, ami az ő 
mindenható tetszését meg nem nyeri, 
idejekorán és csirájában elfojthasson. 
Ebben az országban tenni, szólani, gon­
dolni se merjen ezentúl senki olyat, 
ami a hatalom szolgáinak nincsen Ínyére. 
Nincs szükség más közéletre, mint a 
kormány-irodák és hivatalok gondviselő 
munkájára. Azontúl legyen csend és 
némaság mindenfelé.

Talán, ha ekként helyreállították a 
„megzavart közrendet“ és megoltalmaz-

-
iák a „megtámadott állami tekintélyt“ 
megemberelik magukat és jelenteni 
fogják, hogy az ország nyugalma helyre­
állott, sikerült a „féktelen izgatást1- 
megzabolázni, most már meg lehet a 
választásokat is kockáztatni. Mennyi 
idő telik el add’g, mig megjön a bátor­
ságuk, ma még sejteni sem lehet. A 
Kiistóffy legújabb readelete azonban 
arra vall, hagy ez az időpont az ügy­
vivők lelkivilágában még nagyon mész­
áré esik. Hogy valami túlságosan nem 
is siettetik, nagyon meg tudjuk érteni. 
Hiszen annyi éleslátásuk mégis csak 
van, hogy a választások eredményével 
teljesen tisztában legyenek. Ezt az ered­
ményt lehet a törvény világos meg- 
sértésével késleltetni, de megmásítani 
lehetetlen. Erőszakkal sem az állam- 
háztartást, sem a hadsereget sokáig 
fentartani nem lehet. Majd mikor a 
végső romlás veszedelme közeledik, mi­
kor már ki nem kerülhetik, ismét a 
nemzethez fognak fordulni. És akkor 
tapasztalni fogják, hogy a magyar nem­
zet akaratát a rendőrállam eszközei 
sem tudták összetörni.
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Menyasszonyok! Ne kövessétek a ko­
rábbi menyasszonyok hazsfiatlan kö­
zönségét, kik csak 1904 ben 1 millió 
225 ezer koronát adtak Bécsnek pár 
n ázott fabútorokért s igy nehány száz 
magyar asztalost és kárpitost kenye­
rétől fosztottak meg, akiknek éhező 
gyermekeik képzelhetitek miféle áldást 

könyörögtek le rátok!

Nyílt levél
Jánosi Zoltán ref. lelkész úrhoz,

Tiszteletes ur 1
Kijelentem, hogy se megbízásból, se 

mások sugalmazására, hanem a saját elha­
tározásomból felelek az ön nyilatkozatára 
amely a „Debreczeni Reggeli Újság“ már­
cius 25 iki számában jelent meg. Aki az én 
csaknem két évtizedes újságírói működésem 
ösmeri, tudja, hogy ez éu toliam van olyan

Ha mindig lehetnék. Ha mindig igy lé­
céi nők. Hí a fáradtságomat mindig lebirná 
az élés akarása. Istenem, de szép igy élni. 
így akarva, vágyva, örülve.

Ilyenkor úgy, de úgy fáj a buta el­
múlás gondolata. Jó a hívőknek. És jaj, 
ezerszer jaj nekem. Aki nem hiszek. Aki 
csak teher:ned hiszek. Aki, ha az istenhez 
sóhajtok, hozzád sóhajtok.

Én, akinek most minden részemet át 
meg átnyargalja az ólet, én egyszer hide­
gen és meredten fogok feküdni. En egyszer 
érzéketlen, buta halott leszek, aki nem fo­
gok tudni többet ölelni és nem foglak sze­
retni téged. Érted, téged nem foglak én ak­
kor szeretni.

Szerelmes párom, én édes gyermekem, 
siessünk szeretni.

Ha király volnék, nagyon zsarnok vol­
nék én, Mindenkitől elvennék mindent és 
mindent a lábaidhoz raknék. Neked sem 
lennék ám rabszolgád. Azért bástyáználak 
körül kincsekkel, hogy fény tengerből, ra­
gyogásból ragadjalak ki téged, a legragyo- 
góbbbat, a legszebbet, a legdrágábbat és az 
6n gyönyörűségem még nagyobb legyen.

Igen, én magamért lennék zsarnok. 
Azért halmoználak el kincsekkel, mert úgy 
még jobban, még szebben szeretnélek. Amit 
leérted tennék, azt is mind magamért ten­
ném. A kincseket az én gyönyörűségemre 
harácsolnám össze. Önmagámért bástyázná­
lak körül arannyal. Ha király volnék . . .

GyöayörÜszép gyermekem, ez neked 
ne fájjon. Te csak fenségesen szép eszköz 
vagy. A legimádatosabb eszköz. A cél —

lelkem — az én gyönyörűségem. A cél én 
vagyok.

Te megint elmentél ős én megint nem 
látlak. Az este pedig az ágyamban hogy 
összecsókoltam az árnyadat I

Odalibegtél eiébom habos, fehér nyo- 
szolyádban ée ölelésre tártad felém a kát 
szépséges karodat És én vad gerjedelemmel 
öleltem át a testedet és véresre csókoltam a 
pirosán remegő ajkadat.

. . . Reggelre nagyon fáradt ős kime­
rült voltam. Már most nem tudom. Ott vol 
tál te az este énnálam, vagy nem voltál ? 
Ha nem voltál, miért nem voltál f Miért 
gyötörsz engem ?

En téged akarlak már egyszer csó­
kolni. Téged, téged, — érted ? — téged ...

Már megint elmentél. Rámfeküdt újra 
a nehéz szomorúság. Én igy meghalok, fiam.

Tudod te, hogy a fényi, a gyöngyöt én 
imádom. A színek panorámája engem meg­
búvói. És annyi minden szín van, amihez 
nekem semmi közöm.

Nagyon irigy vagyok én. Irigylek 
minden mosolyt, ami másnak szól. Más 
emberek örömét én nem állom. Emberi bol­
dogságokat lerombolni: az ón boldogságom. 
Lihegő gyönyörűséggel pusztítok én. 0 mi 
édes a pusztítás gyönyöre.

Ha te az enyém volnál, én semmit sem 
irigyelnék. Mindenki engem irigyelne, nem 
téged. Es olyan jó irigyelve lenni. Nem 
rombolnék, nem pusztítanék én.

Olyan jó volnék. Ha te az enyém volnál.
Ez a vágy, ez az örökkön égő; rejtel­

mesen nagy vágy. Mindig csak vágyni. Ön-

tüzem gyilkos lángjánál fogok én elham­
vadni. Mohó az én lángom és ha nem jön 
ő, engem perzsel föl. Ez a szentsőges, kínos 
önégés.

Nem jön. Magam vagyok. A magam 
sok, nagv szomorusáoával TTíei-r^ 1---r KJ - ----- ■ MUMinuuu-
mei oerenezek a tavaszi ragyogásba és el­
szorul a szírem. Újra elsiraíom a sorsomat, 
az én szegény, szomorú sorsomat.

Az örök, nagy koldus vagyok én, aki 
« vagyak alamizsnáján tengődöm. Es akinek 
éppen az az eszerszer megáldott, ezerszer 
megátkozott átkom, hogy az alamizsnából 
olyan hatalmasan sok jutott nekem.

Fáj nekem az élet.

Szürke, sápadt árnyak táncolnak körül 
ős telehörgik a lelkemet. Kétségbeesett düh 
fog el. Vad félelemmel kacagni kezdek és 
tulkaoagom a hörgésüket.

Elmúlt az ijedelmem is. Én is táncolni 
kezdek. Versenyt táncolok a szürke, sápadt 
árnyakkal. Én, a legszürkébb, legsápadtabb, 
legbetegebb árny.

, Azt hiszem, ma nagy dolog fog tör­
ténni. Remegős fut végig mindenemen. Fi­
nom, biztató remegés.

Tán eljön, tán mégis eljön. Érzem. Sej­
tem. Hiszen úgy várom.

Már megint ez az átkos vágyó várás. 
Mit akar tőlem ? Miért cihái meg annyira és 
annyiszor ?

Uj álmodás kezdődik, ezer uj kiírnál 
tele. Az örök gyehenna ez. Én mindennap 
újra és újra elégek. És ehhez az örökös 
égéshez a telkemből csiholják a tüzet.

Én az örök, nagy koldus vagyok.
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becsületes, mint az öné. Se pénz, se befolyás, 
se barátság, sa gyűlölet nem irányította, 
pusztán az egyéni meggyőződés. Mindig csak 
függetlenségi lapnál dolgoztam, más laphíz, 
ha ellenzéki volt is egyébként és háromszor 
annyi fizetést is kínált, nem szerződtem, sőt 
még olyan függetlenségi lapnál sem marad 
tam, ahol újságírói függetlenségem korlátozni 
akarták. Ezért maradtam szegény ember. 
Nem szereztem semmit, azaz mégis szeret­
tem valamit . . . Tetszik tudni mit ? 
Pereket, sajtópereket. Szegeden, ahol ki 
lene évig tisztítottam a levegőt, hót 
évig, mint a „Közvélemény“ oimü lapom 
felelős szerkesztője, 76 sajtópert szereztem. 
Ebből 72- őt megnyertem, 3 még folyamat­
ban van évek óta tartó fegyelmi vizsgálatok 
miatt, de 1-et elvesztettem. Elitéltek sajtó­
rendőri kihágásért (mert a hírlapi biztosíté­
kom ügye még nem volt rendben és politi 
kai cikket közöltem teljes jóhiszeműséggel) 
20 korona fö és 10 korona mellékbüntetésre. 
Debrecenben is szereztem már 15 pert Ebből 
megnyertem 9-et. 6 még folyamatban van. 
Ezek^ közül 1-et állítólag ön indított ellenem. 
Remélhetőleg ezt is megnyerem.

Hogy én igazán függetlenségi újságíró 
vagyok, arról az országgyűlési független­
ségi és 48 aa párt tett bizonyságot, a 
muor évekkel előbb — tudtomon kívül 
és nem saját kérelmemre, ahogy az ön­
ként jelentkezőket szokás most felvenni 
érdemeimért kültagjául választott. Az 1901. 
évi általános választások alkalmával jelölt­
ségre is felkértek és csak azért nem vállal­
koztam, mert még zászlókra jelvényekre sem 
volt pénzem. Barátaim ugyan jótállást akar­
tak vállalni értem, de én — akkor már 
osaládfentartó lévén — nem vállalhattam 
volna becsületes lélekkel esetleges bukás 
esetén a feltétlenül kötelező visszafizetést.

Da most térjünk a tárgyra, még pedig 
sorrend szerint, ahogy ön is tette nyiiatko 
zatában.

1. Székely Imrét ön gyermekkora óta 
ösmeri, de még nem eléggé 1 A legbecsüle­
tesebb embernek tartja őt, bár ő lap­
jában a „legbecsületesebb“ jeleggel már 
derék Pap Lászlót tüntette ki. Teljesen 
kizártnak tartja a tisztelstes ur, hogy „6 
függetlenségi újságíró létére Krisfóffy „elő­
szobájában láboséit“ volna, e szabadságtip- 
rdval po itikai ügyben, pl. laptámogatás dol­
gában tárgyalt volna“. No hát ezt 
nem is a „Debreczen“ irta, hanem a 
„Debreceni Független Újság“ Ez nem ránk 
tartozik. De hogy ez az ember igazi függet 
lensági újságíró lenne, az az ön jóhiszemű 
tévedése lehet csupán. Először is az igazi és 
valamire való msAcrir^v
üssem fogjak újságírónak elismerni, mert 6 
„as igazi újságírók közé* csak befurakodott. 
Jól mondta Tompa Mihály: „hová azelőtt 
még a sas is félve járt, ott ma tanyát üt a 
szemtelen veréb.“ (Szabadon idéztem 1) Ez 
az ön barátja — az „igazi hírlapírók“ közt. 
kxj °e k . az újságírás szabad ipar, mig a 
bádogosság képesítéshez kötött tisztes mes 
térség, aki ott nem boldogul, az még mindig 
lehet — főszerkesztő. Hogy pedig nem igazi 
függetlenségi az ön Ltrátja, mutatja a lapja 
ie, amely a „hazaffyakaf" dpnon úgy gúnyolja, 
mmt a „Népszava* a függetlenségi és 48 as 
part vezetőségét még galádabbul táraadja, mint 
a legel vakul tabb politikai ellenfél, hiszen az 

legbeo8ülete8ebb barátjának minden eoiá 
r h r1, ^ a 81^ny személy gyűlölet és a 
tehetetlen boszuvágy, moly képes még a 
ceosnletrablásra is.
n u2, ön vezércikkeket ir olykor a

»Debreceni Reggeli Újság“ számára, ameíy- 
P®n a „hazafyasságot“ a Népszava módon 
Következetesen gúnyolják, az egyéni ízlés 
üolga. Nem irigyli azt senki attól a laptól, 
fie másként is áll a dolog. Abban a lapban

az ön becsületben megőszült lelkósztáreát, 
Kiss Albertet is következetesen támadják még 
a becsületében is. Helyesli ön ? Abban a 
lapban folyton rágalmazza a leghitváuyabb 
módon az ón „legbecsületesebb" barátja 
Márton Imrét, a ref. egyház, az ön egyháza 
ügyészét. Helyesli ön ? Nem tudom, de úgy 
gondolom, nem lehet ez önnek ellenére, 
mert hiszen akkor nem ima vezéreitek eket 
abba a lapba, hiszen ön annyira érzékeny 
egyházi ember egyébként, hogy annak ide­
jén, mikor a „Debreceni Független Újság-“ 
ban Zsigmoad Sándor volt esperes sikkasz­
tásairól és egyéb űzőiméiről lerántottam a 
leplet, károgó hollónak nevezett. Da most, 
úgy látom, az érzékenysége megszűnt mű­
ködni.

3. Hogy önnek nincs oka szégyenleni 
Székely Imre barátságát, elhiszem. A „kö 
zös cél“ sokszor a legellentétesebb jellemeket 
is összeláncolhatja a politikában. Hogy a „te 
kintélyek“ kora meglehetősen lejárt, azt én 
is tudom, de ön tapasztalja is. Mégis ön di­
csekszik azzal, hogy Székely Imrét Debrecen 
város első tisztviselője, a polgármester pertu 
barátságával tünteti ki. Ha ez való, akkor a 
pertu barátságot a polgármesternek legalább 
is restelnie kell. Az egyszeri zsidó is úgy 
volt pertu Eszterházy herceggel, hogy az 
mindig csak azt mondta neki: te lesig, te 
Iczig, — tehát pertu volt vele I

4. Ismét sajtóperrel fenyeget a tisztele­
tes ur. De hát miért ? Hogy „nem rósz fiú“, 
ki állította az ellenkezőjét ? De hogy szer­
telenségekre hajló, azt mindenki tudja, aki 
östaeri tollát vagy egyéniségét.

5. Bejelenti ön, hogy folytatja a har­
cot. Csak folytassa. De ki ellen ? A függet­
lenségi és 48 as párt ellen ? és e harcban 
szövetkezik a szoeiálisiákkal, Székely Imró 
vei, ;.tb. Hát ez nem a személyi érvényesülés 
harc f. ? Hiszen az 1902. évi pap választást, 
az 1905. évi városi képviselőválasztást era 
üti. Mi akar még lenni tiszteletes ur ? Or 
szágos képviselő, miniszter ?

6. Nekem rettenetes bünül rótta fel az 
ön „legbecsületesebb“ barátja, hogy a bort 
megiszom ós — ó szörnyű bűn 1 — ezelőtt 
még olykor be is rúgtam. Hát ezért vagyok 
én „züllött“ alak? Legjobb tudomásom sze 
rint a tiszteletes ur is megissza a bort, sőt 
— uram boesá’ 1 — volt már olykor-mikor 
az én szememre hányt állapotban is. Kér­
dezze meg hát a „legbecsületesebb“ barátját, 
hogy züllött alaknak tartja-e ön; is ? Ha 
igen, akkor szívesen vállalom óa is ezt az 
oeamány jelzőt — és igen kíváncsian várom

' az ön véleményét arról, hogy jóizlésü, tisz­
tességes dolog-e, magántermészetű italozások 
miatt meggázolni a nyilvánosság előtt tisz­
tességes ember becsületét és valóban a „leg­
becsületesebb“ ember c az, aki ilyen hitvány­
ságot cselekszik ? Azért kérdem ezt öntől, 
mert az ön „legbecsületesebb“ barátját nem 
érdemesítem többé arra, hogy vele szóba 
álljak. Majd őt máskép fogom megfenyíteni.

Roetkowios Arthur.

Az ország megrontásán tovább ne mun 
háljanak a magyar nők, mert valamint 
általuk annyi idegen jószág lett kelendő 
olyképen az ő hűségük által megannyi 
cikket állíthatnak az idegen helyébe !

- SflB IM HÁZ.
MŰSOR:

Kedd, máro. 27 „Lili“ Operette. (B) 
Szerda, máro. 28. A debreceni jótékony 

nőegylet estélye. Bórletszünet.
csütörtök, máro. 29 A debreceni jó­

tékony nőogylet estélye. Bérletszünet.

Péntek, márc 30. „Leányka“ Operette. 
Újdonság. (C)

Szombat, máro. 31. „Leányka“ oaerette. 
Újdonság. (A)

Vasárnap, ápr. 1. délután „Sárga csikó“ 
népszínmű. Bérletszünet.

Este: „Dráma a tenger fenekén“ lát­
ványosság. Bórletszünet

Zenedénk hangversenye.
Ríg hangzott el tartalmas művészi él­

vezetekben oly gazdag hangverseny, mint a 
zenede vasárnapi estélye.

Közel hetven kiváló muzsikus működött 
közre, hogy ezen hangverseny színvonalát 
emeljék és sikerét biztosítsák.

Nemes törekvésük nem maradt meddő, 
a miként a siker előrelátható is volt ott, a 
hol a zenede érdemes igazgatója áll a moz­
galom élén, Füredi és Hasz tanárok pedig 
dicséretes ambícióval vetekednek a felett, 
hogy kinek jusson nagyobb osztályrész a 
betanítás fáradalmaiból.

Ha hívatlan bíráknak tolakodnánk fel 
e kérdésben, talán mégis utóbbinak fára­
dozását véljük nagyobbmérsrfinek, de csak 
azért, mert a zenekar tagjai úgyszólván 
kivétel nélkül képzett, kész muzsikusok, 
jórészt pedig maguk is művészi tekintélyt 
élveznek s igy összmüködétük alkalmával 
csupán az összjáték egybevágó voltát, csu­
pán a partitúra követelményeinek pontos 
megoldását kellett ellenőrizni s a dirigens 
nem kényszerült egyúttal a betanító szere­
pét is magára vállalni.

Ellenben Húsz tanárnak előbb a föld 
alól kellett előteremtenie a vegyeskar szép 
gárdáját, művészi ambíciójukat egyenként 
felgerjaszteni s nagy feladatok megoldására 
képesíteni.

E két derék tényezőnek köszönhetők a 
hangverseny impozáns, nagy arányú számai.

Úgy a zenekar, mint a vegyes énekkar 
szereplése mélyreható művészi intenciókról, 
gondos hivatott vezetésről tanúskodott.

Szerencsésen volt elhelyezve is e két 
kar szereplése a műsoron.

Nyitány gyanánt az Es dur (Haydn) 
symphonia, pompás, nagystylü záradékul 
dolinák gyönyörű ódája a szeretőihez szol­
gált. Az estély gerincét ismét a zenekar ér­
tékes működése képezte.

Az úgy méreteiben, mint kidolgozott 
előadásában tökéletes müveket a hallgatóság 
zajos elismeréssel fogadta.

Különleges jelentőséget adott a hang­
versenynek az amsterdami opera tagjának, 
Fredy Oronémán kisasszonynak fellépte.

A felcsigázott várakozás, melyet érde­
kes műsorával s a jöttét megelőző recenziók­
kal keltett — előre el nem képzelt fokozás­
sal nyert kielégítést.

Gyönyörű orgánumának behizelgőan 
édes volta, — homály taían, a kristály élei­
nek pontosságát megszégyenítő intonaíiöj» 
és hangjának meleg, világos zengése az első 
dalnál is megkapta figyelmüoket, de a mű­
sor további számainál, Privas, Georges, Cha- 
minade dalainál bontá ki csak igazán kiváló 
stylórzékét, a diserétebb hangárnyalást, azt 
a subtilis, csak fogalomban meglevő művé­
szetet, melynek lelketrabló bűbája úgy lebeg 
a dalok felett, mint a testetlen illat a rezeda­
ágyak felett.

Es a mint felénk áramlik a gyönyör­
teljes szózat, sejléeszerüen finom plaatikájá- 
val s mégis a fiatal kedély duzzadó tömör­
ségével, a mint atherikus szárnyalásával 
végigvezeti hangulatunkat az álmodozás 
homálybavesző öntudatlanságából a vágy, a 
sóhaj, az epedés, az indulatokat bontó szen­
vedély lobogó lángjaihoz, hogy egyetlen 
mesteri fordulattal a lemondás megváltó 
nyugalmát terítse reánk — olyankor érezzük, 
hogy nemcsak művészetével hat reánk, ha-

Bächer Rudolf
kir. szab. ekegyár.

Főraktára Piac-utca 26 ez. a. Ráhmer Sándornál.
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nem ihletett lényének egész igézetével, mert 
a művész és művészete oly elválhatlan egy­
mástól, mint a hogy nem lehat elválasztani 
Daphne symbolikus alakját a lanto turaló 
Phoebos fogalmától.

De hasonlithatlanul művészi kiválóságát 
a holland szerzők előadásánál ragyogtatta 
káprázatos tökéletességében.

Styátszerü, a középeurópai hangulat- 
világtól eltérő, gyönyörű alkotások azok, 
összetóve a fjordok komor romantikája, a 
skót balladák szakgatott homályossága ób a 
Provence verőfényes lyrikájából.

Napfény, színes, ezernyi gyémántosepp 
ózönlik el a „Májusban“ cimü dalon, a 
„Régi dalocska“ viszont a fájdalom 
sublimált hangját, az elégiát zengi oly 
szelíd, holdfényes világítás alatt, hogy alig 
tudunk elszakadni annak megváltó nyugal­
mától. A „Hová?“ az pedig hangot ad an 
nak az érzelemnek, a melyet a vándormadár 
érezhet, midőn búcsút vesz egykori otthoná­
tól, a minő dalt ama, soha vissza nem tőrt 
hajósok énekeltek volt, kiknek emlékét a 
Hebridák bazalt falaira vésett hajóábrák, a 
bolygó hollandi utolsó visszatérte óta őrzik.

Ilyen volt Fredy Groneman vendég­
szereplése.

Drumár.

Dráma a tenger fenekén. Ez a pom­
pás látványosság került színre szombaton 
este telt ház előtt. A darab a maga érdek- 
fesziíő meséjével most is nagyon tetszeit a 
közönségnek, mig a díszletek, melyeket 
Zilaiiy a Népszínháztól szerzett meg s me 
lyeket átfestetett, valósággal feltűnést keltet­
tek. Különösen az első felvonás disáletei, a 
melyek mellett egy hajó ég össze és sülyed 
el, úgy hogy felvonás végén csak a hajó- 
roncs látható. Gyönyörű díszletek a tenger- 
mélységét s annak csodálatos világát bemu­
tató mozgó díszletek, melyek a fényhatások 
mellett igen szépen érvényesültek. Az elő­
adás is igen jó volt. Dósy Alfréd, Szakácsnő 
Sarkady Vilmos kaoagtaó alakítást nyújtot­
tak, mig a dráma szereplői közt Markovits 
Margit, Szakács Andor, Ternyey Lajos ját­
szottak nagy ügyszeretettel s jó volt Vadász 
az intrikus gyémántrabló szerepében. A da­
rab további előadásai iránt ezek után nagy 
lesz az érdeklődés.

HÍREK.

— Haj du vár megye közigazgatási
bizottsága négy hónapi szünetelés után ápri­
lis hó 9 ón délelőtt 9 órakor ülést tart, me­
lyen a referensek teszik meg négy hónapról 
szóló jelentéseiket. A közigazgatási bizott­
ság ülésén Nassády Iván királyi biztos el­
nököl.

Jókai emlékének áldozott a színtár­
sulat vasárnap este, a mikor is az Arany 
ember került színre. A címszerepet Szakács 
játszotta igen szépen s művészi alakítást 
nyújtott, Ternyei Lajos mint Krisztián, Szabó 
Irma bájos Noemi s a többi s&orepiök, köz­
tük első sorban Jeszenszkynő szintén hozzá 1 
járultak a sikerhez.

Qiil-baba. Ma hétfőn ez a vonzó ope­
rett kerül színre, mely a szezon énekes lá­
gere s mely ma is bizonyára nagy közönsé­
get fog a színházba vonzani.

Lili. A legbájosabb operett hiába az 
első szerelem poozisóvel bezománoozott Lili, 
a melyben Hervé legszebb melódiái csendül­
nek fel. A darab holnap, kedden kerül színre 
nálunk, igen jó szerep osztásban.

Az “A„ bérlők érdekében. Nagy 
kérésünk volna a mi kedves és szeretetre­
méltó Zilahy Gyula színigazgatónkhoz. Mint 
a jövő hétre kitűzött műsorból látjuk, hétfőn 
nekünk újra a Güt-babát adják, — immár 
harmadszor, — holott a Józsit, Baooaratot, 
Hamletet, Figaró házasságát, Ifjú Csokonait, 
Párbajt, melyeket a „B“ és „C“ bérlők már 
mind élveztek, mi még nem kaptuk. Remél 
jük, hogy a mi előzékeny és figyelmes Zila 
hynk meg fogja kedvünkért a műsort vál­
toztatni, s a nevezett darabokat nekünk is 
előfogja adatni. Több „A“ bérlő.

Pusztulunk ! 1899-től 1906 ig, tehát hét 
év alatt Magyarország tényleges sza 
porod&sa csak 425 840 lélek volt, mert 
az 1 millió 543,266 természetes szapo­
rodással szemben a kivándorlás 1 mii 
iié 117,426 személyt vitt ki az ország­
ból. B z mind azért volt igy mert az osz­

trák ipart támogattátok :

— 48-iki zászlók a városi múzeum­
ban. Utólaó kimutatásunk március 8 ika 
óta ismét több érdekes tárgygyal gyarapodott 
a városi muzeura. Első helyen említjük a 
városi tanács határozata folytán a köz- ős 
magán levéltárból átal hozott relikviákat. 
Nevezeteden, a debreceni 48 iki gyalog 
nemzetőrség aránynyal, ezüsttel gazdagon 
kivarrott két selyem Robogóját; egyiket Pethő 
Sándornó Fazekas Éva, másikat Zurics Fe­
renc őrnagy ajándékozta volt a nemzetőrök­
nek; a debreceni lovas nemzetőrség selyem 
lobogóját. Vörös banderiália zászlót, melyet 
valószínűleg István főherceg nádor 1847. évi 
látogatásakor használtak. Fiume város szí­
neit viselő két lobogót; a fiumeiek 1893. 
évi látogatása emlékére készültek. Öreg fa­
ragott faszéket, 1694-ből valót, A városi 
házipénztár ajándékai: Hazánk vármegyéinek 
színes címerei 1839-ből; a Hababurgház tag 
jainak arckópcsoportja, kűrajz V. Ferdinánd 
idejéből. József nádor arcképe kőrajz. Aján­
dékoztak a következők is : özv. id. Boozkó 
Sámuelné 50—60 éves köcsögkalapot, eser­
nyőt, szines mellényt, tajíékpipát, dohány és 
tintatartót. Fazekas Maliid régi címeres 
üvegpoharat s Kossuth bankókat; Gellén 
János 1706 bői való ezüst pénzt; Grünfeld 
Ferenc régi bajonettet; Harstein Kálmán 19 
drb ezüst pénzt és 51 drb réz váltópénzt, 
Horváth Béla tanuló 6 drb Kossuth bankót; 
Ibrányi István és neje 1774, 1800, 1853 ból 
való polgári okleveleket, 10 drb Kossuth 
bankót s 5 drb régi pénzt; Hoffmann Izabella 
3 drb virágcsokrokat ábrázoló kózifestményt; 
Kovács Gyuláné vaskereskedőné: Fáy F. 
Assertationes qum versa Theologian. 1779 ben 
Váradon nyomtatott könyvét; Kéri Hani 
1848 beli Komáromi Kalendáriumot; Katz 
Jónás Vahot Imre 1855 beli Nagy Képes 
Naptárát; Magyar János halápi kaszálójá­
ban talált őskori bögréket 5 drbot; Nagy 
Sándorné (József kir. herceg u. 51. sz. a.) 
1792-ből való cintányérl ; Névtelen Kossuth 
Lajos üvegre festett kis arcképét; Sági 
Lajos régi mézeskalács tányérformát s arról 
csinált mézeskalácsot ; Pap József tanuló 
Kossuth "bankót ; Zoltai Lajosnó egy régi 
pénzt s a hármas szövetség bronzérmét; 
Villás Mihályné egy régi fakupát; özv. Ve- 
réezky Jánosné régi módi struoioliat, női 
kalapot. Az adományozó úrnőknek és urak­
nak e helyen is hálásan köszönjük meg 
ajándékaikat. Vétel által szereztük br. Eötvös 
József empire célú szekrényét s néhány 
néprajzi tárgyat. Március 25 A muzeum őre.

— Az ügyvédi kamara közgyűlése.
A debreceni ügyvédi kamara tegnap délelőtt 
10 órakor közgyűlést tartott, melyen Márk 
Endre kamarai elnök elnökölt. Az elnöki 
megnyitó után dr. Megyeri Pál ügyvéd, a 
kamara jegyzője felolvasta az évi jelentést, 
előterjesztette a múlt évi zárszámadást és az 
ez évi költségvetést, melyeket a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadott. Dr. Mesko László 
volt országgyűlési képviselő emelkedett ez 
után szólásra. Szép beszéd keretében ismer­
tette azon súlyos helyzetet, amelybe hazánk 
jutott. Felsorolja a sérelmeket, amelyek az 
elmúlt napokban az országot érték és fel­
háborodásának adott kifejezést azon törvény­
telenségek felett, a melyek legszentebb jo­
gunkat, a sajtószabadságot veszélyeztették. 
Végül indítványt terjeszt a kamara elé, 
amelyben kéri a debreceni ügyvédi kamarát, 
hogy Írjon fel a kormánynak és tiltakozzék 
azon súlyos sérelmek ellen, amely a sajtót 
érte ób a kormánynak ezen intézkedését te 
kintse törvénytelennek. A kamara dr. Meskó 
László indítványát nagy lelkesedés közepette 
egyhangúlag elfogadta, Azután dr, Bodnár 
István indítványára kimondatták, hogy mind­
azoknak, kik a nemzeti küzdelemből 
kifolyólag Jogorvoslást keresnek, a ka­

mara tagjai díjtalanul fogadják el a 
jogi képviseletet A közgyűlés délben ért 
véget. Utána az „Angol Királynő“ szálloda 
fehértermében fényes bankett volt.

— Presbiteri gyűlés. Az ev. ref. egy­
ház vasárnap délelőtt tartotta meg másodszor 
összehívásra gyűlését, melyen egyházi rész­
ről Kiss Albert lelkész elnök, világi részről 
pedig Simonffy lane ft gondnok elnököltek. 
A gyűlésen az egyháatanáos tagjai közül 
nagyon kevesen voltak jelen és két óra alatt 
letárgyalták az egész tárgysorozatot, melyen 
csupa apró ügydarabok szerepeltek.

— Sóvágó ügye más esküdtszék 
előtt. Mint értesülünk, a Móliusz-téri rabló­
gyilkossággal vádolt Sóvágó Gábor ügyét 
nem a debreceni esküdtszék fogja letárgyalni. 
Sóvágó védője, dr. Kardos Samu ugyanis 
előterjesztést tett a törvényszéknél a bűn­
vádi perrendtartás 29. §-ának 2. pontjára 
való hivatkozással, hogy a rovott előéletű, 
köztudomás szerint vakmerő rabló bűnügyé­
ben, még ha ártatlansága ki is derülne, el­
fogadható, igazságos ítéletet a debreceni 
esküdtszék hozni nem képes. Kéri tehát a 
védő, hogy az összes iratokkal felszerelten 
küldessék fel a bünpör a kúriához más es­
küdtszék delegálása végeit. A törvényszék 
elhatározta, hogy az iratokat felküldi a kú­
riához, ahol bizonyára a nagyváradi esküdt­
széket fogják delegálni.

— Közgyűlés. Az izr. szent egylet 
vasárnap délelőtt tiz órakor tartotta a József 
kir. herceg-utcai nagytanácsteremben Stem 
József elnöklete alatt a tagok élénk érdek­
lődése mellett évi rendes közgyűlését. A tár­
sorozat kimerítése után Krausz Vilmos ma­
gas színvonalon álló, szép emlék beszédben 
méltatta az egylet elhalt diszelnökének, néhai 
Kohn Adolf érdemeit.

— Vigyázatlanság áldozata. Bor­
zalmas ezerenosótlenség történt a Hatvan- 
utca 15. számú házban. Lénárt Mihályné 
cselédasszony reggel gyorsfűzőn tejet mele­
gített s közben feldüíötte a denaturált szeez- 
szel telitett üveget. A szesz pillanat alatt 
meggyuladt s hatalmas lángosziop csapott 
fel, mitől tüzet fogott az asszony ruhája is. 
Mint eleven fáklya, rohant az utcára a 
szerencsétlen asszony rémesen sikoltoz ve, 
lángoktól körülvéve. Az udvarbeliek nehe­
zen tudták eloltani a szerencsétlen asszony 
ruháit. Lénártnét a kórházba vittó* irtízatos 
sérüléseivel, melyekbe belehalt. Vizsgálatot 
indítottak a rémes szerencsétlenség dol­
gában.
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sárnap délelőtt diszgyülést tartott, melyet 
Jókai emlékezetének szentelt. A diszgyülés 
az Arany-bika hatalmas dísztermében folyt 
le igen kiváló, nagy közönség előtt, mely 
feszült érdeklődéssel hallgatta a nagy tet­
széssel fogadta a műsor minden számát, 
Góressy Kálmán főigazgató elnöki megnyi 
tójában hosszan és szépen foglalkozott Jó­
kai költészetével. Oláh Gábor főiskolai s. 
könyvtáros Jókainak debreceni diákságáról 
és Debrecenről Írott müveiről olvasott fel 
magvas értekezést. Heroegh Ferencet már a 
pódiumra lépésekor hatalmas tapsvihar fo­
gadta. Heroegh Jókainak négy ifjúkori leve­
lét mutatott be szellemes, bájos, közvetlenül 
ható, művészi szabad előadás keretében. 
Rendkívül nagy sikert aratott nehány ver­
sével LampérSh Géza, kit percekig tapsolt a 
nagy közönség. A műsort Ternyei Lajos szí­
nész zárta be, ki Jókai „Az uj földeur“ 
oimü regényéből olvasta fel nagy hatással 
ős sok közvetlenséggel „A hant, amely ide 
köt . . .“ bekezdésü fejezetet Délben Szávay 
Gyula ebédet adott a vendégek tiszteletére. 
Este a színházban Jókainak „Az arany em­
ber“ cimü színmüvét adták elő.

— Béoii szappan. Panaszt vettünk, 
hogy sok füszerkereskedő még most is bécsi 
szapannal látja el vevőit. Bizony ez elég 
hazafiatlan eljárás, de reméljük, ha túladnak 
a bécsi készleten, többet nem árulnak osz­
trák szappant. A közönséget felhívjuk, hogy 
ne vegyen bécsi szappant, hanem kérjen 
magjar gyártmányt.
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1906 március 27.
— Hazaáruió bácsi, eresszen be. A maga gyer­

mekes naivságában kedves történetei imák Zala- 
megyéből. Hetalmas fegyveres kísérettel vonult be 
nemrégiben Zalaegerszegre, dr. Porteleky László 
kormánybiztos. A gyűlölt császári biztost megvetés- 
jel, gunynyal és szidalmakkal fogadták. Egerszeg 
népe talpon volt. Utcákon és ablakokban mindenki. 
Még a gyermeksereg is az ablakokból nézte a be­
vonulást. Hazaáruió, bitang és több ilyen cím, höl­
gyek és arak ajkáról, bőven kijutott az „ünnepeid­
nek, mellé íjárandóságképen kormánybiztosi fizetése 
mellé- Fájt ez Portelekinek, a hires athletának, a ki 
szokva volt ahhoz, hogy a bajnoki viadalokon, mint 
győztes, tapsokat és éljeneket arasson. A lakásban, 
ahol a szállása volt, két kis gyerek is volt a háznál. 
Ezek az ablakokból nézték végig a bevonulást, tneg- 
jegt ezték maguknak a hallott jelszavakat s a soka- 
dalom szétoszlása után a kert1 e mentek futkározni. 
Időközben haza érkezett a kormánybiztos, a ki a 
saját biztonsága szempontjából, bezárta a kertbe 
nyíló ajtót is. A gyerekek látták ezt, az ajtóhoz 
nyargaltak s még mielőtt a kormánybiztos, szobijába 
vonult, dörömböztek, át kandikálva a kerítés nyílá­
sain. Majd kérésre fogták a dolgot:

„Hazaáruló bácsi nyissa ki az ajtót. H a zá­
ri r u 1 ó bácsi, eresszen be!“

Az athléta hallván a meggyalázó felszólításo­
kat, ingerült led. Dühösen ment az ajtói kinyitni s 
elhatáiozta, hogy a ki a gyerekeket igy kiianitotta, 
majd megkeféli. Kinyitja az ajtót, szét néz, sehol 
egy lélek sincs. Az ajtó sarkánál, az athléta lábai 
előtt azonban két 4—5 éves csöppség volt. Ezek 
hallva az utcai kiáltásokat, azt hitték, hogy bácsi­
juknak „Hazaáruló“ a neve. A kormánybiztos, mint 
a helyzetet át ekintette, könny lopózott a szemébe. 
Az áriatlan gyerekek tudatára ébresztették állása 
meggyalázó voltának. Határozat érlelődött meg lel­
kében s ma Zalamegyének Szulyovszky Dezső, a 
császári biztosa.

— Büvósseti előadás. Lion szslon- 
büvész ma este az Emke kávéházban gaz­
dag műsorral tart büvészeti előadás. A mű 
sornak sok olyan száma van, aminőt még 
bűvészek be nem mutattak. A büvészeti elő­
adások kedvelői, akikre ma számottevő él­
vezet vár, bizonyára sietni fognak ma este 
megtölteni az Emke kávéház helyiségét, 
meri Lton magasan fölötte áll a tucatbüvé- 
széknek és mutatványai ritkán látott, bárnu 
latosan ügyes produkciók.

— Talált ember asontok. Hajdúbö­
szörményben a Varga Géza féle tanyán 
négy ember csontvázát találták, az egyik 
ülőhelyzetben volt. Mindenik csontváz közel 
volt a föld szinéuez. A nép képzelem holmi 
megölt s elásott tótokról beszél, de ez csak 
mese lehet. Mások a muszkajáráe idejében 
a lakosok által láb alól eltett muszkák csont­
vázainak tartják. A rendőrség vizsgálatot 
tartott a helyszínén, aminek csak annyi 
eredménye lett, hogy koponyát s csomó 
emberi csontot behoztak a rendőrségre. Hogy 
valami bűncselekmény forogna fenn, erre 
nincs gyanú.

—• Az iparostanonciskola vizsgái.
Az 1905—1906-ik iskolai évet záró viza 
gálati rend a téli tanfolyamon. I. A rajzból. 
Március hó 28 án délelőtt 9—11 ig. « Hí. 
oszt. I. csap. Emelet 4. Tanító: Viintsa 
György, Március hó 28-án délután 8 órától 
5-ig: a III, oszt. H. csop. Emelet 3. Taoi'ó: 
Iíovaliczky Antal, a III. oszt. K. csop. Eme­
let 4. Tanító: Vántsa György, a II. oszt. G. 
csop. Földszint 4. Tanító : Szontjóby Kálmán, 
az I. ősz G, csop. Emelet 6. Tanító: Sze­
nioré Lajos, az I. oszt. H. csop. Földszint 5. 
Tanító : Háló Sándor. II. A közhasznú is­
meretekből. Március hó 29-én délután 6 órá 
tói 8-ig: a III. oszt. E. csop. Emelet. 4. Ta­
nító : Vántsa György, a II. oszt. G. csop. 
Emelet 5. Tanitó: Nagy Imre. az I. oszt. H. 
csop. Emelet 6. Tanitó : Szemere Lajos. Ezen 
vizsgálatokra a t. c iparosmester urakat és 
az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja 
Debreezen, 1906 március hó Az iparosiskolai 
bizottság.

— Munkás-gyűlés. A földmives 
munkások országos szövetségének debreceni 
fiókja vasárnap délelőtt 10 órakor megala­
kult. A gyűlés a Koronában volt Angyal

Károly einöklóse alatt. Csizmadia Sándor 
a jónevü szoeiálista költő nagyszabású szó­
noklatot tartott. A rendőrség részéről Ács 
Nagy Ferenoz rendőrfogalmazó jelent meg. 
A gyűlés rendzavarás nélkül oszlott szét, 
Csizmadia Sándor innen Hajdúböszörménybe 
utazott.

— Pincetüz. Vasárnap délután tűzi 
lármára szaladlak össze a Hunyadi utcán, a 
Kornis-ház pincéjében gyuladt meg az ott 
levő szalma. — A tűzoltóság oltotta el a 
tüzet.

— Betörés Vámospőrosen. Vátnospér- 
osea ismét betörés történt. Ezúttal a Gold- 
berger-fóle boltba törtek be. A pénzes fiókot 
lopták el. Tartalma 54 kor. volt.

— Utcai verekedés. A rendőrségül 
bejelentették Csáki József boltiszolgát és 
Urbán György malom munkást, kik vasárnap 
délután az utcán összeverekedtek s csúnya 
botrányt csináltak. Mindkettőt megbüntetik.

x Magyar ember nem használ mást 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összei 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztos! Postá i 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttől b iraiantve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utca. 107—x 21.

x Teljesen feloszlik Mentze Henrik 
újdonságok áruháza Piac- és Szent 
Anna utca sarkán. Virág vázák, tük­
rök, képkeretek, zsebkések, ollók, bo­
rotvák, borotváló készülékek, tenta és 
gyufatartók, legyezők, pénztárcák, bő 
röndök s mindenféle célszerű újdonsá­
gok beszerzési áron alul árusittataak el.

139 x—17.
x Még csak rövid idig tart 

Borsos Kata debreceni kereskedő 
hatóságilag engedélye nett végki- 
áruié sa, s az összes raktáron levő 
árukat mélyen a beszerzési áron 
alól árusítja el.
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Hazafias ügyvédi kamara.
Temesvár, március 26. A temesvári 

ügyvédi kamara vasárnap tartotta évi rendes 
közgyűlésén elhatározta, hogy Lányi Berta­
lan igazságügyi ügyvivővel nem közli az 
évi rendes jelentését, mert őt törvény és 
alkotmányellenes miniszternek tartja, vele 
minden összeköttetést megvakit. A kamara 
avval indokolja határozatát, hogy az ügy­
védi kar hivatott leginkább az alkotmány és 
a törvény megvédésére, tehát első sorban 
kötelessége, hogy a törvénytelen ügyvivővel 
minden érintkezést megszakítson.

Uj királyi biztos.
Budapest, március 26 A hivatalos lap 

mai száma közli Su'yovszky Dezső volt sza 
badelvüpárti képviselőnek Zalavármegye te­
rületére történő királyi biztosi kinevezését.

Fejórváry Becsbe utazott.
Budapest, március 28. A födarnbont 

ma a szakminiszterekkel ismét Bóesbe uta­
zott, hogy végleges döntésre bírja as 
uralkodót a választások ki nem írása 
dolgában. Fejérváry tesz még több más 
irányú előterjesztést is az uralkodónak. Való­
színűleg lesz közös miniszteri tanácskozás 
is. Az ujonoozás ügyében Fejérváry tárgyalni 
fog Pitreioh közös hadügyminiszterrel is.

Tolüi-tianep.
Budapest, március 26. Az akadémia 

Berzevioy Albert elnöklete alatt elhatározta, 
hogy Tuldy-ünnepélyt rendez a hírneves iro­
dalom történetíró emlékére.

Nagy Miskát kigolyózták.
Kecskemét, március 26. A gazda­

sági egyesület vasárnap tartotta óriási 
érdeklődés mellett közgyűlését, a me 
lyen egyh ngulagkigolyózták Nagy 
Miska szegedi fiók-darabont főis­
pánt mindörökre az egyletből. A 
határozat nagy lelkesedést keltett

Megalakult a hazafias liga.
Budapest, március 26. A hazafias 1 gát 

vasárnap alakította meg az ifjuság báró Kaas 
Albert elnöklete'alstt. Jelen voltak: a gyűlésen 
Kossuth Ferenc, Apponyi Albert és An- 
drássy Gyula, akiket nagy ovációkban r6 
szesitettek. A liga elhatározta, hogy felhívást 
intéz az összes magyar kereskedőkhöz, hogy 
mondják ki a bojkottot minden osztrák ipar­
termék ellen és a közönségnek csakis a ma­
gyar gyártmányokat ajánlják. Az ifjúság 
afölött is tanácskozott, högy gyakorlati utón 
miként lehet leghathitósabban keresztül vinni 
a boykottot mindenféle „bécsi rongy“ ellen.

Károly román király útja.
Budapest, március 26 Ma délelőtt 

érkezett a fővárosba a beteg Károly román 
király különvonaton. A vonat 20 percig idő­
zött a pályaudvaron s az idő alatt a beteg 
román király, ki azután tovább folytatta 
útját Bécs felé, Kolossá Géza rendőrfelügye­
lővel beszélgetett.

Pestmegye uj főjegyzője.
Budapest, március 26. Rudnay királyi 

biztos Peatvármegye főjegyzőjévé a hazafias 
ságáórt elmozdított Fazekas Ágoston helyére 
Dubraviaky Tivadar tb. főj egy vöt nevezte 
ki, aki állását ma el is foglalta. Az uj fő­
jegyző részt vett a nemzeti ellenállásban és 
a kinevezést csupán azért fogadta el, hogy 
nyugdíjjogosultságát el ne veszítse.

Tulipán-j el vény.
Budapest, március 26 A magyar ipar 

pártolására alakult tuiipáo jel vényeket viseli 
már az egész főváros. A egész készlet elfő 
gyott. Ma délután újabb 50 ezret hoznak 
forgalomba.

Letartóztatott püspöki titkár.
Budapest, március 26 A rendőrség 

nagy erélylyel folytatja Bubics Zsigmond 
kassai püspök fosztogatói ellen s. vizsgálatot. 
Ma délelőttre idézték be a püspök volt tit­
kárát, Hajnóei Józsefet, akit fél egy órakor
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Export árak. A vám, különösen az 
ipari vám arra való, hogy a gyárosnak a 
belföldi piacon jó nagy hasznot hajtson oly 
célból, hogy ezzal a haszonnal megerősödve 
a külföldön versenyezhessen, még pádig kül­
földi árakon, azaz külföldön olcsóban adhassa 
gyártmányát, mint bárki más, olcsóbban, 
mint otthon. Tehát verseny eszköz az export 
ár, lényegében a vámokkal védett belföldön 
elért árnál olcsóbb árat jelent. Ezt alkalmaz 
zák az osztrákok a mi iparunkkal szemben 
is, mert a külföldön még igy sem tudnak 
versenyezni. Az osztrák gyáros a vám se­
gítségével odahaza elért hasznot arra has* 
nálja lel, hogy Magyarországon adhassa 
olcsón a portékát — de csak ideiglenesen, 
már t. i. addig, a mig a magyar konkurrens 
ipart a saját -fészkében meg nem fojtotta, 
melylyel mégis csak számolni kell. A mint 
ezt az ipart kiverte, kipusztitotta; megint 
beszedi Magyarországon is teljes mértékben 
azt az árat, a melyet a vámtétel megenged, 
így könnyű aztán sgyonnyomni a magyar 
ipart saját belföldi fogyasztási területén. 
1900-ban a kassai kereskedelmi és iparka­
mara arra utalt, hogy területén — hol a 
legtöbb textil gyér van — az osztrák textil-
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gyáro ok egyes cikküket ott 20 százalékkal 
olcsóbban árulják, mint odahaza. A prágai 
ü / au vetőgép Budapesten olcsóbb, mint 
rrágáb -u, úgy, hogy a magyar gépgyárak 
szinte könnyebben versenyezhetnek az osz­
trák iparral Ausztriában, mint idehaza. A 
kartonnyomó és kékfestő ipar némely cik­
keit, mer t. i. azokat, a melyeket Magyar 
országon olcsóbban bocsátják forgalomban, 
mini Ausztriában.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, március 26. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (párcnkint 400 kilogramon 
fehili súlyban) 125 -127 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 138-139 fülé 
rig. Fiatal közép (páronkiat 251—320 kilogramm 
súlyban) 133—139 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 138—140 fillérig. 
Sertéslótszám: 1906 március 22-dik napján volt
készlet 43 4'J0 drb. 1906 március 23 ik napján fel- 
bajta.ott 701 darab. 1956 március 23-dik napján 
elazálli.tatolt 326 dara\ 1906 március 24. napjára 
marad készlet 43-775 darab. A hízott sertés üzlet- 
irányzata változatlan.

Minden kifogás a magyar ipar térj ese­
tése ellen gálád árulás a nemzet ellen !

Nyilitór.
Nyilatkozat.

Székely Imre a reggeli „kis pisz­
kos“ mosdtitlan szájú főösszeayirója is­
mét felhasználta távollétemet és trágya­
lébe mártott tollával, alávaló módon 
támadta Márton Imrét, a függetlenségi 
és 48-as párt elnökét és vele együtt 
többek között engem is.

Ez a tehetetlen, dühsejtekkel tele­
rakott paralitikus agyvelejű, minden 
emberiességéből kivetkőzött állat, aki 
már évek óta szörnyű tojástáncot jár a 
büntető törvény szakaszai között, való­
színűleg azt hiszi, hogy undok pimasz­
kodásai által képes lesz engem any- 
nyira terrorizálni, hogy abbahagyom an­
nak a firtatását, vájjon járt-e ő Kristóffy 
előszobájában, vagy sem.

Felesleges nekem a Székely Imre 
által közölt es a Népszavában már ja­
nuárban megjelent hitvány rágalmak 
ellen védekeznem. A kormány által ki­
tartott Népszava akkor szórta rám a 
rágalmak özönét, amikor a ííovács íő- 
ispán ügyében foly voltam, tehát nem 
védekezhettem« Ténybeli dolgot egyet 
sem emlit, csak gyanúsít és összeköt­
tetésbe hozza nevemet olyan emberek 
kel, a leiket soha életemben nem láttam 
és velük nem érintkeztem. A rágalmazó 
Népszava ellen megindítottam a sajtó­
pert Budapesten, A „kis piszkos“ ellen 
ugyancsak megindítom a sajtópert 
Debrecenbenés megengedem, sőt ké­
rem a legmesszebbmenő bizonyítást.

A legméltóbb válasz Székely Imre 
gyalázkodására az lenne, hogy öt ve­
szett kutya módjára bunkósbottal le­
üssem. Azonban sem utcán, sem kávé­
ház an botrányt előidézni nem akarok, 
mert az nem méltó hozzám, hanem itt 
nyilvánosan kijelentem, hogy vegye 
Székely Imre agy a dolgot, mintha 
m®®poft>2itam, leköpdöstem ős meg­
rágd alt am volna. Mert, ami késik 
nem múlik.

Eagény-Gsarnoh.
Százezer éves lábnyom.

Irta : Révész Gyula.
I.

Ligeti professzornak nagy hire van a 
tudós világban, A földnek, ennek a vén 
golyóbisnak mill'd és millió éves történetét 
talán jobban ismeri, mint a sajat életrajzát. 
Elsőrangú szaktekintély 6 a paleontológia 
terén. Arról a csontdarabról, amelyről a lai­
kus ember azt mondta volna, hogy urasá- 
goktól eldobott fogkefe, 6 kisütötte, hogy az 
anthracotheriumnak tizenegyedik jobboldali 
bordája. Mielőtt kályhájába dobott volna egy 
darab szenet, el nem mulesztotta annak 
konstatáláeát, hogy a szén legalább is két- 
százhúszezer esztendős, ellenben, ha a lép 
csőn találkozott egy csinos leánynyal, aki 
kacéran rávetette szemét, meg nem tudta 
volna mondani, hány esztendős ? Az élőlé­
nyek nem érdekelték, csakis az őslények.

Tanítványainak azt szokta mondani, 
hogy Magyarország valóságos kincsesbánya, 
de nem ám azért, mert tömérdek arany és 
ezüst van a bányáiban, vaary mert földje 
acélos búzát terem és folyóvizeiben sok a 
hal, hanem azért, mert lépten-nyomon har­
madkor! kövületekre akadhatunk, mert a 
Balaton partján sok a keoskeköröm, mórt 
barlangjaiban coriphodon csontok vannak, 
mert a vizek medre mammut- koponyákat rejt.

Ha egy kis szabad ideje volt, el-elrán- 
dult az ország legtávolabbi vidékére is s 
egymaga járt az útvesztőkben, barlangokban 
Titkos vágya az volt, hogy fölfedezze az 
ősember földi maradványát, ami még senki­
nek sem sikerült. Va’ahány tudós csak elő 
állott ilyen mesével, mind fölsült. A svájci 
boüeuohner András ősi emberéről kitűnt, 
hogy Hz egy óriás szalamander csontváza, 
a kannatatti hires koponyáról megállapitot 
ták, hogy nem is a diluviális korból való, 
a neandervölgyi koponya pedig nem lehet 
m rt -kadó, mert a múlt század végén tartott 
kongresszuson ezerhatszáz kiváló paleonto 
ogus kimondotta, hogy a koponya szeren­

csétlen tulajdonosa gőrvólyben sinylett valaha 
s így a feje eltorzult . . .

* n?ári délután, a mikor a rekkenő 
tiőseg elől még az állat is árnyékos helyre 
nuződott, Ligeti professzor a bihari hegyek 
közt kutatott. Csurgóit róla a verejték, a 
mit végre maga is megsokalt. Elhatározta, 
hogy megvonul valami szikiaoduban s egy 
órácskát pihen. A hegyoldalban járt s egy 
suru bokorral benőtt hely falé tartott. Nagy 
nehezen beásta magát a bokrok közé s már 
vptm iy akart telepedni, a mint észrevette, 
hogy akkora nyílás van a sziklában, amelyen 
egy üuiour befér. Megdobbant a szive. Egy 
ismeretlen barlang, a melyben még senki 
sem járt. Hátha ? Ki tudja ?

Elfelejtette, hogy pihenni vágyott. Meg- 
gyujíotts viliámos lámpáját és bemászott a 
barlangba. Óvatosan lépegetett előre Tiz 
percig sziklafalak közt vitt az útja, majd ki 
szélesedett a barlan s egy csodaszép terembe 
jutott A háttérben hófehér csepkőfüggőny 
ereszkedett le a magasból, tündérujjak mun

1906. március 27.
kája; jobbról alabástrom oltár, a mely előtt 
karrarai szobrok voltak; balról hattyútól! 
állott garmadában s éppen középült a bolto 
zat tetejéről megfagyott vízesés tajtékja szik­
rázott a viliámos fényben. A osepkő mindeme 
ragyogó panorámája azonban nem érdekelte 
a tanár urat; 6 a földön kutatta az ősember 
nyomát. Legott tisztában volt vele, hogy itt 
még nem járt sem ember, sem állat az özön 
v-.z óta. A barlag tehát szűz terület s lehet 
hogy odébb tátaiál vágyainak Mekkájára ’ 

Egy újabb nagy terembe jutott s itt 
más meglepetés várta: a sziklafalból jégbi 
deg, tiszta vizű patakocska tört elő, de mind­
et el is tűnt egy nyíláson a fal aljában 
Odasietett, hogy szomjúságát eloít&a, de hir­
telen gyökeret vert a iába, lélekzete elakadt 
s a lámpa kiesett reszkető kezéből. Percek 
múlva visszatért eszmélete, fölvette a lám 
pást s lehajolt a nyílás szélére, a hol a viz 
lefolyik.

(Folyt, kőv.)

Í0S.
avallo\

ICina-bora vassal.
gfj?.itCa_zer gyengélkedők. vérszegények éa lábbado- 
zők részéro. Fty&gygerjesztg, Megerősítő szer

Kiválóan jó Ízű.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I. Serravalló-nál
Trieszt-Baroola.

Ä - " ....... " - " "

Karlsbád fölösleges,
Gyomorbántalom, májbaj, szédülés, fej­
fájás, agyvártódulás, haspuffadíság szék 
rekedes, bélrenyheség, aranyér ellen 

Thermalia i8á—2— 
gyors, biztos hatású. Utasítással 5 kor.

Kiss Gyógfiárában, Tisza Dob.

10.000 méter hibátlan ««»■
I — ágyhazat maradék, ^
I minden I|a minőség 8—10 méter hoszszu 161 

krajcárért métorenkén átadó
jSuGG méter legfinomabb irrlonüi, i 
I rumburgi vászon éa chiffon maradékok ‘
I 8—20 méter hossznak, szállítom 19 kr. móte-l 
I renként utánvét mellett. :
I Legkevesebb mennyiség 40—45 méter I
I Meg nem felelők vissza vétetnek, minták remi 

küldetnek. 178—1—-1.

I Weberei, Nachow. Csehország.

Békáay Jeu6.

MJEWBCIVA.*.
a DEBRECENI IPAR ÉS KÉRESKEDELMI BANK

xxnlx-ik rendes közgyűlését

1906. április hó 18-ik napján d. u. 3 órakor
Äml^ melyre a részvénynek tis,té­
rés* vényeiket v&ey intézetünk 6í i a* alapszabályok 22 §-a szerint
tékáéi u m - ‘ ' P®n*táréná! vaerv a kovetk«».«

rék ____ _

iránt. — 2. A felfigyelő Wzottság^jelentéBe.™—*3” A* mérh üzletéT,.(i* 6a indítványa az éri nyereség felosztása
— 4, A felmontvény iránti intézkedés 5 Az eluntat cgf megállapítása és a nyereség iránti határozit
- 7. Két sorend szerin. kilépő és az’alanszaíálv Té ® 6 A* »W’^bálvok módosítása.

55 «StÄ«.,uli‘n-8 «er

«ebee ... J'ÄiÄlfjT" f.n.tko.6 «4,tok t. «,i 6,,,bi. J0-1S1 to.dve .« lító.oii bti',1-

191-1-1.



valódiak csak ezzel a ?örös foífrással „í. Psehofer“.
József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mini leg­

régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
m™t az epecirkuláció závara, máj baj. szélkolika, aranyér, a belek 
petyhudtsége stb., vértisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges ffaójás, sárgaság stb. esetén.

1 skalulyácska 15 pilulával . K. —.42
1 tekercs 6 skatulyácskával . K. 2,10 

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével
1 tekeics Korona. 2.60 4 tekercs Korona 8.80
2 » » 4.70 5 „ , 1050.
3 » » 6.80 10 . „ 18.60

p ® e 'J1®/« * 4. gyógyszeriára
WIEN, I., 8ingerstraase 15.

■ m,

1906. mroius 27.

A tavaszi idényre,
gyönyörű választókban kaphatók: 

---------sae------—
Kartonok, Batisztok, Zefirek, 
Pamut, Delinek és mindenféle 
mosásban színtartó áruk. Ba-
tiszt- vászon és pompás Kész hím­
zett ruhák. A világhírű kitűnő 
szabású P. D. jegyű fűzők egye- 
108 x -22. dílli raktára.

Szabó LajcsFiai,
DEBRECEN,

Divat- vászon és szőnyeg-áruház. J
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 4.

A KI
ELADNI KÍVÁN

1
bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, I
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy 1

R
A KI

mindezeket vétel vagy bérbevételi 
czéljából keres

3
A KINEK

ismeretit.óg hiányán

" r
házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, knlcsámöre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re. 
van szüksége

A KI
BERBEADNI KÍVÁN1

birtokot, házat, vadászterületet, tel- I
két, kocsit, lovat, j
” r- - - - - - - - - - - 1

A KI !
valamely állást betölteni kíván;---vi_ _  <i, , 1 ’xvguiz,iuotii;;jttii uzen er, na a

5
„Debreczen“

apró hirdetési
rovatát használja.

Te
sohasem találsz hathatósabb és jobb 
bőrápoló szert mitesszerek, hősógkiüté- 

I sek elmulasztására és kellemes arc szín 
elérésére, mint a

Bergmann-féle liliomtejszappan
(védjogy: két hegymászó.)

Kapható darabonkint 80 fillérért:

Qrósz Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

5)r. ^olifzsr Sarrafóriuma
és VTSEgyógyinfáxefe,

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. az.
—___ _________—__  Egész éven át nyitva.----------  -----

#flrJélZtiEmví0k;-VmanygyÓg^sfa,tí 8zén8ava8"» törpefenyő és ásvány für- 
., torrdlég kezelés, Vibratios massage hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiők

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj. Edző eljárások h leli 
el bámul**"- ~----. . . . . . . . . . . . - -

-------------------- -- uzuzuuu noiuo
és Izem csúznái forró légkezeléssel bámulatos gyégyeredinéR^ak. — Kitűnt
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Á 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosa és vezetője'

iő ellátás, szép betegszo- 
llandó orvosi felügyelet

DQrkopp-varrógépch
családok használatára, hímzésre kitünően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Igjkfl Gráz. Szétktildési raktár: Bécs. Apes II

Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszerüleg megvettünk w

legnagyobb vászonszSvögyárab
egyikétől ÍOOOO véss 30 rőfös legkitűnőbb minőségű vásznai, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak

legelsőrendü rumbnrgit...................... 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battisztvásznat ... 84 „ ,, 6 10
esze/int legalább 30 százalék* al olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

EEEE nem feíeíö áruért a pérrse vísssaadafiK. r-'-
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

-LER Egyed.
Hungária Vászonirahiz
Budapest V. Váoi-kttrut 26. sa.
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APRO HiRDETESEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

b
I

<sr> «• «ü"éV ü

giBEBRECZEW« 
■ zerkesxtőeögönek

és
Mitdóhivatalán ak

Telefon száma
412.

mrmBrr™"- *• reysuerü-xT'iiira ’̂M

ülad&B.

Matt ágy
teljesen uj állapotban na­
gyon olcsói eladó. Iíót- 
malom u. 17. szám alatt.

Kiadó bolt
helyis, g lakással Gsapó-u 
28 szám. Értekezhetni 
ugyanott és Piac u. 44 
szá n alatt.

Közönségéé
osomag posta könyv íél- 
Irban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jó vizű kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szóllövel eladó, 
Értekezhetni Piac ut-a 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-xie.

Óriási haszonnal
kecsegtető szabadalma­
zott találmány megvéte­
lére esetle/ forgalomba 
hozatalára vállalkozó ke 
restetik. Cím a kiadóhi­
vatalban.

Dnndiarvnn dóltirolban a Valsugana va- 
1ÄV gut mellett. 1 ős fél órára 

Trienttől 435 méter a tongar szino fölött
Legerősebb arzén vasas forrás,

a legjobb erodménynyel használva ós egész évben 
tart. házi használatn is. Minden országban sok elő­
keld orvosi tokintély által ajánlva vérzekénylég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
gyógy Urban kapható. — Elsőrangú gyógyintézet
„Gram Hotel des Bains“ és Parkszáloda
250 szobával ésSalonnal, minden modern berendezéssel. 
Pompás, szóitól vódott fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, ffirdőóvad April 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal ős kérdezősködő're szive=on szolgál a 
177—1—1 Fürd (öiyrazgfató s Ap.

A Jtlcftfer-féte «EKorgony-
Kőépibősze^pái) yek
az egyedüli foglalkozási Játék a melyei a gyermekik 
mindig színesen játszanak. Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusz­
títhat tatlan Horg ony-Kőépitőazekréuy, mely min­
den egyes kiegészitőszekrénynyel tanulságosab­
bá és a gyermekre nézve kedveltebbé válik 
Néhány év óta minden egyel Horgony-Kőénp 

tőszekrény a gyorsan kedvelné vált j

florgonypidépitőszekrények
altul is tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
szekrény beszerzése után pompás vaahidakat is felállíthatnak.

Hogy znindenkoru gyermek számára egy megfelelő szekrényt 
könnyen és biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 
kőépitőszekróny árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldőtök és számos építési minta- 
és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-féle Horgony -Kőópitőazekrények és Horgony Hidépitősxekrények 
valamint a Horgony-Moiaik- és egyéb felette érdekes rakási-Játékok minden fi­
nomabb játékszerüzletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A 
sok utánzat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt 
a hires „Horgony“ gyárijegy síikül Bist hamisítvány Visszautasítsunk; mert oktalan volna jő pénzt 
egy ártéktelnn hamisítványért kidobni A ki zenekedveli, az kérjen még árjegyzéket a híres mpnrator zenélimüvekril és beszélőgépekről,

Richter F, Ad. és Társa, pf“"
f -f-j kir. udvari és kamarai szálitók, BÉOS, I? «gL ^

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XlIIjl (Hietzing).
Rudolstadt, Nürberg Olten (Svájc), Rotterdam, Szt.-Petervár.Mew. York-

Kolozsvártól két óra távol
fekvő község mellett a belsőségekből kiindulva egy tagban levő jó 
kényelmesen gazdálkodható bi' tok eladó. Lakóház, negyven drb. 
marhára kőistálo stb. 15 hold szép belsőség egy része termő gyű 
mölcsössel. 155 hold kitűnő szántó kaszáló, részben sik, részben lankásan emel­
kedő terület déli fekvésű 120 hold erdő és kitűnő legelő. A birtok 
felszerelés nélkül b r mikor át vehető, ára harmincezer forint, enek 
fele átvételkor fizetendő fele a birtokra kebelezve maradhat. Főút

vezet végig a birtokban. 186—4—2.

Cím a kiadóhivatalban tudható meg.

Hatóságilag eogtdélyeittt végkiárúlás.

m

Üzletem teljes feloszlatása miatt az összes raktáron 
le\ő árukészletet, (diszmüvek, bőr áruk, acél áruk, utazási cikkek, 
férfi divat stb.)

beszerzési áron alól árusítom ML
Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő közönség figyel­

mébe ajánlom.
Teljes tisztelettel

Borsos Kata
DEBRECEN, ■V-áJROSEI-á.Z.A.,

Tídéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközlök, cso­
magolást nem számitok.

117 x -11.
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Debreoen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


